

SAJTÓKÖZLEMÉNY

SURFACE

SMART URBAN RE-USE FLAGSHIP ALLIANCES IN CENTRAL EUROPE

Nyitó megbeszélés, Kempten

24.01.2018





SURFACE: Újrahasználat a gyakorlatban

Társadalmunk jelentős mennyiségű árut és erőforrást fogyaszt el, amellyel jelentős hatást gyakorol a környezetünkre, a megnövekedett hulladékmennyiségből eredően is. A hulladék csökkentésének leghatékonyabb módja a keletkezés megelőzése, amely a termékek élettartamának megnövelésével kezdődik. Új termékek előállításához energiára van szükség, illetve nyersanyagok kitermelésére. Emiatt az újrahasználat a nyersanyagfogyás csökkentésére, és a természeti erőforrások megőrzésére. A 2018. január 24-én a németországi Kempten-ben megtartott találkozón a SURFACE projekt partnerei Európa kilenc országából fogtak össze a használat kiterjesztésének és a hulladékká válás megelőzésének vizsgálatában. A SURFACE célja a Közép-európai országok újrahasználati gyakorlatának kiterjesztése, kiválasztott városokból kiindulva, az ötleteket más partner városokban is elterjesztve.

Az európai hulladék-hierarchia egyértelműen kihangsúlyozza a hulladék-megelőzés újrahasználat fontosságát, ami lehetővé teszi az erőforrások és azok minőségének megőrzését. A hasznosítás és visszanyerés alacsonyabb minőségű anyagokat biztosít, továbbá nem minden erőforrás aknázható ki ily módon teljes mértékben. Az ártalmatlanítás a legkevésbé hatékony, az erőforrások teljes elvesztésével járó és emiatt legvégső esetben alkalmazandó lépés.



(Forrás: www.ec.europa.eu/environment/waste/framework)

A SURFACE fő koncepciója multifunkciós újrahasználati parkok létrehozása öt régióban (IT, AT, DE, PL, HU) és négy további régióban (IT, CZ, SI, HR) azok előkészítése. E parkokban a termékek, áruk és anyagok esélyt kapnak a termék körforgásba történő visszakerülésre, ahelyett, hogy hulladék, vagy alacsonyabb értékű hasznosított anyag keletkezne belőlük. E parkok nem csak egyszerű helyek, ahol a termékek újrahasználatra történő előkészítésére kerül sor, hanem közösségi térként is szolgálnak, ahol az emberek találkozhatnak, lehetőséget kapnak tudásuk átadására vagy bővítésére az újrahasználat és hulladék-megelőzés terén. Tanfolyamok és workshopok nyithatnak új utakat a környezeti kommunikációban ezen parkok segítségével. Emellett helyi művészek kiállításai is segíthetik az újrahasználat elveinek terjesztését, új, kreatív csatornák felhasználásával.

Az újrahasználati szektorban számos ígéretes kezdeményezés, innovatív ötlet található. Ennek ellenére, a megvalósításhoz nem csupán állami segítség szükséges, hanem olyan projektek is, mint a SURFACE, iránymutatást adva az újrahasználat gyakorlati megvalósításához és motivációt a települések környezeti stratégiájának fejlesztéséhez.

Kapcsolat: e-mail: surface@bayzoltan.hu
Telefon: +36 30 660 9752; +36 30 928 4987
Weboldal: www.interreg-central.eu/Content.Node/SURFACE.html